

YAOWEN

南河头历史文化街区
列入省特色试点

■记者 李雨婷 通讯员 翁辰辰

本报讯 近日,浙江省商务厅发布《关于做好2023年度高品质消费集聚区试点工作的通知》,南河头历史文化街区被列入2023年度浙江省特色商业街(区)试点名单。

南河头历史文化街区是平湖最核心的城市记忆和文化根脉,总区域面积约360亩,拥有136处文保点及历史建筑。南河头一期占地40.2亩,于2019年9月开街,累计接待游客约200万人次,举办各类活动约200余场。

街区位于主城区,与国家4A级旅游景区东湖景区仅一路之隔,分为印平湖(二期)、亿平湖(一期、二期)、梦平湖(三期、四期、五期)等3个区块,按照分区开发、同步实施原则推进,今年西瓜灯文化节将实现南河头一至四期环线贯通。

作为平湖夜间经济的主要载体,南河头历史文化街区一期招商引进38个品牌商家,包括餐饮、文创、主题酒吧、主题咖啡店、老字号等多种业态,同时引入“鸣珂雅集”花车市集,在承袭传统的同时引入了更多年轻态有创意的商业元素,点亮了南河头“夜”经济,提升了城市“夜”活力。

南河头历史文化街区也是平湖人乡愁的载体,街区内建筑通过修旧如旧,建新如旧,保留了历史弄巷原来的风貌,再现了平湖的历史积淀和文化内涵,典型的“两街夹一河”的空间格局,体现清末民初江南古镇风貌,街区融合了历史文化、传统资源、人文气息,是一座“街区+景区”兼容并蓄的文旅综合体。

平湖又一条
毗邻公交线路开通

■记者 杨昊玥

本报讯 近日,平湖又一条毗邻公交线路——廊下3路B线正式开通,进一步便利了浙沪两地百姓出行。

一直以来,平湖与上海地域相邻、人缘相亲、文化相近,居民往来频繁。作为廊下3路的延伸,该线路在原有站点的基础上新增了6个站点,其中我市新埭镇境内增加了千岁农庄和刘公祠2个站点。本次毗邻公交3路B线的延伸开通,满足了毗邻地区居民往来两地出行的需求,解决了两地公共交通衔接“最后一公里”的问题,进一步提升了居民公交出行的获得感和幸福感。

此次开通的公交线路旨在提供更加便捷和经济的交通选择,满足沪浙两地居民的出行需求。为了确保乘客能够方便地找到公交车站,新埭镇立即在涉及道路上划定了公交车提示线,并在千岁农庄站点建立了候车亭。同时,刘公祠终点站也划定了回车场地,以确保公交车车辆的正常运营和停靠。

据了解,廊下3路B线每天共有18个班次,其中平湖刘公祠首末班次时间为7:00和17:00,廊下农贸市场首末班次时间为6:40和16:40。早高峰时段,班次间隔为40分钟,而低谷时段的班次间隔为1小时。此外,该线路实行统一的单一票价,每张车票售价为1元。

新仓推进“和美乡村”
片区创建

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 昨天上午,新仓镇杉青港村“和美乡村”示范片区创建启动。

新仓镇“和美乡村”示范片区涉及全镇8个行政村,面积53平方公里,统筹考虑片区内需提升的自然村落保留点,及农村新社区、农田建设、乡村产业、河湖水系、历史文化、文旅业态、乡村治理等各类要素。其中杉青港村作为新仓镇重点建设村,其“和美乡村”示范片区以原有美丽宜居示范村、美丽乡村特色精品村、3A级景区村庄建设为基础,充分发挥临沪优势,以杉山路为纽带,打造以共享产业链为核心,红色文化、体育精神、孝善文化为特色,集爱国主义教育、农事研学教育、民俗文化体验于一体的农文旅融合板块,形成高品质、多功能、生态美、文化浓的复合型“农文旅+电商平台”特色区域。

遗失声明

● 范志毅遗失浙平湖槽006船舶的国内水路经营许可证一份,证号:浙嘉XK43909,声明作废。
● 范志毅遗失浙平湖槽006船舶的船舶营业运输证一份,证号:浙SJ(2018)03-43909,声明作废。
● 范志毅遗失浙平湖槽006船舶的船舶检验簿一份,证号:2003R3101606,声明作废。

民生优享“连连看”聚焦民政重点工作

■记者 荣怡婷

本报讯 昨天上午,2023年第5次民生优享工程“连连看”活动组织人大代表、政协委员等近20人参与,聚焦民政重点工作——养老服务和婚俗改革,现场调研金色阳光老年公寓认知障碍照护专区和平湖市婚姻登记管理服务中心建设使用情况。

“老年公寓目前入住了多少老人?”“失智专区的收费标准如何?”“整个公寓目前配有几名护理人员?”带着心中的疑问,代表、委员们首先来到了金色阳光老年公寓,实地查看“幸福忆家”认知障碍照护专区设施配置及使用情况。据悉,金色阳光老年公寓“幸福忆家”认

知障碍照护专区于今年2月开工建设,6月投入使用。专区内设床位34张,主要由居室、餐厅、公共客厅、照护站、自理能力训练场所等功能区组成,并设有非药物疗法训练区,可提供针对认知障碍老人个性化照护、身体残存机能康复训练、生活照料、心理干预等专业化服务。“照料失智老人对普通家庭来说有一定难度,但失智症照护专区的设置能够有效缓解家庭照护压力,帮助失智老人提高生活质量。”市人大代表、梅园社区党委书记张士林参观之后深有感触。

随后,代表、委员们来到平湖市婚姻登记管理服务中心,现场听取了相关负责人对婚姻

登记处的介绍。平湖市婚姻登记中心于2004年成立,负责全市村(社区)内地居民的婚姻登记工作。此次调研参观的是2021年搬迁的新址。新址按照“国家5A级场地建设”标准进行设计,设有5个登记窗口、中西式2个颁证厅、婚俗文化展示墙、婚姻辅导室等,服务区域总面积达800平方米。为进一步推进婚俗改革,让新人在庄神圣的仪式中铭记婚姻家庭的责任担当,去年5月,我市建设启用了总面积约1500平方米的户外婚姻登记颁证基地,这也成为了我市婚事新办的风向标。

在之后的座谈会上,市民政局详细介绍了养老服务、婚

俗改革等2023年民生优享工程项目推进情况。今年,我市将“高质量推进社区居家养老服务”项目纳入民生优享工程,并将“大力推进省级婚俗改革试点创建,打造‘幸福婚享’平湖特色品牌”列入20个重点项目之一,为推进基本养老服务体系建设、持续深化婚俗改革指明了方向。如今,在各级各相关部门的协调配合下,各项目正有条不紊地推进中。

从生老病死到衣食住行,人的一生都与民政部门息息相

关。本次调研的养老服务和婚俗改革只是我市民政事业发展路上的重点工作之二,还有更多项目在如火如荼进行中,也有更多进步空间等待挖掘。如今,平湖养老服务做得越来越好,护理人员也越来越专业,但是养老机构实际入住率并不高。高额的养老服务费用让许多老人,尤其是农村老人望而却步。希望未来,政府能够把长期护理险纳入医保,让真正有需要的老人享受到优质服务。”市政协委员吴娟说。

民生工程 连连看



防汛巡查

近日,在钟埭街道新塘圩区孔家池闸站,圩区巡查员对泵站控制系统进行巡查。梅雨季节巡查员每周都会对各圩区进行巡查,特别是圩区运行时需要每天巡查,全力做好汛期防汛工作。

■摄影 王强 陈明远 蒋林璐

“北斗”种晚稻 省力又高效

■见习记者 徐玉霞

本报讯 7月4日上午,记者来到一处位于平湖开垦的农田时,看到一幅忙碌的夏种景象。

“注意种子的分类,别把品种弄混了!”“老马,你去帮忙送一下种子。”在烈日的炙烤下,平湖市得稻家庭农场负责人张良杰正和几个农民一起抢抓农时,进行最后的晚稻播种。

伴随着轰隆隆的声音,在农机的高速作业下,一条条丰

产沟正在农田里成形。“开沟是撒播种子前的一项必备程序,开好的沟渠在后续的进水、排水等工程中会发挥大作用。”张良杰介绍道。在这片80亩左右的农田内,张良杰选用的晚稻种植方式是撒播。一个撒播机可以装下17.5公斤的种子,撒7亩地左右。5个农民用撒播机分别进行播种,最多1个半小时的时间就可以把这80亩的田地撒播完。

仔细瞧瞧这些种子,会发现

它已经冒出了小芽。“在撒播前,还要进行浸种,确保发芽的同时还要防止恶苗病等。这几亩地用的是嘉优中科3号杂交稻,生育期在130天左右,比其他种子短10天左右,适合迟播。”张良杰说。在撒下种子后,慢慢将农田里的水排出,可以看到大部分种子都在土壤下。

“今年,我们采用了条播、撒播和无人驾驶插秧机等多种种植方式。相比于人工,机械化的种植方式速度肯定更快。”张良

杰说。在得稻家庭农场,三辆插秧机都装上了“北斗”辅助系统。采用“北斗”辅助系统进行种植的第一批秧苗长势喜人,一排排秧苗在农田里整齐有序地生长着。“最后一批秧苗的种植正好碰上高温,出现败苗现象,后面经过它自身调节,现在也恢复过来了,所以说水稻是‘神仙草’。”张良杰笑着调侃道。过几天,这批进行撒播的种子就要依据具体的天气情况及长势进行土壤封闭,去除表面杂草。

一年两茬的农田种植模式,小麦收割完,水稻就得抢抓农时进行种植。“今年,小麦的产量在每亩400公斤左右,比去年高了不少。现在最后一批晚稻种植完成,我就希望这批晚稻的产量能再创新高。”张良杰说。

“今年全市晚稻种植面积约23.3万亩。”平湖市农业技术推广中心主任徐军说,他们会继续向农民推广优质水稻栽培技术,开展“机插秧”技术培训班,确保农业增效、农民增收。

平湖反诈半年报出炉——

案发数损失额实现“双下降”

■记者 荣怡婷
通讯员 徐秀凤

本报讯 案发数同比下降9.77%、涉案损失同比下降40.21%,累计查处犯罪嫌疑人220名、破获案件146起,返还被骗资金900余万元……过去半年,在各级各部门的凝心聚力、靶向施策下,我市反诈工作交出亮眼“成绩单”。

数据显示,今年1至6月,我市发案较高的电信网络诈骗类型有冒充身份类、刷单返利类、虚假网购类,此三类案件占发案总量的近75%,其中,冒充身份类诈骗发案率最高且涉案金额

最大。究其原因,是群众安全防范意识有待加强,面对一些新型的诈骗套路缺少识别能力。在此,公安机关特别提醒,广大市民要时刻保持警惕,务必牢记“三不一多”原则:未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实;为了自身财产安全,避免被不法分子侵害,请及时安装“国家反诈中心”APP。

截至6月,受骗人群中男性被骗218人,女性被骗216人,男女比例近乎1:1,性别分布较为均衡。从受害者年龄分布看,21岁至30岁的受害人占比较高,略有下降但依旧最多,达到

33.18%,其次是31岁至40岁、41岁以上,占比分别为29.26%、28.11%。被骗人年龄最小的仅为9岁,最大的69岁。

“从受害者年龄分布情况来看,被骗群体逐渐从年轻人向老少两极延伸。”市公安局反诈中心相关负责人说。如今,随着智能手机的不断普及,老少群体接触互联网的机会越来越多,此类群体因缺少足够的安全防范意识,极易被骗子钻了空子。从近期发生的多起电信网络诈骗案件来看,老年人已成为骗子侵扰的一个重要群体。

从半年度变化看,案发数量、涉案金额、涉及人数等数据

呈下降趋势,背后是我市重拳出击与普法强基的双重预防。今年,我市深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,多次组织人员跨省进行追捕,成功打掉多个诈骗团伙。在加大电信网络诈骗打击力度的同时,预警劝阻也卓见成效。“今年上半年,我市根据疑号推送、可疑线索推送,对潜在被骗者开展预警劝阻与宣防,累计劝阻7605人,成功将诈骗案件扼杀在摇篮里。”该负责人说。

当前,电信网络诈骗犯罪形势依然严峻,为坚决遏制电信网络诈骗发案,市公安局以“无诈村社区”创建为抓手,组织反诈

志愿者深入乡村、社区开展入户宣传;并将反诈工作融入“一村一品”建设,让百家争鸣、百花齐放的建设氛围助力反诈宣传走深走实。接下来,市公安局还将组织开展千场反诈宣讲,营造浓厚的平安迎亚运氛围;同时,紧盯暑假关键节点,面向学生开展反诈宣传教育,让低年级学生在趣味游戏中学习反诈知识,让高年级学生化身反诈宣讲员,传播反诈“好声音”。

全民反诈
你我同行

讲文明 树新风 公益广告

节俭养德
构建文明社会

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣